

省统计局公布《安徽就业人口文化素质》调查报告

# 安徽男人比女人多读了9个月的书

“好好读书，将来找个好工作。”相信这是很多80后、90后在入学时听到频率最高的一句话。读书与就业究竟有着怎样的联系呢？昨日，省统计局公布的《安徽就业人口文化素质》调查报告显示，去年，我省“上班族”平均受教育8.92年，男人比女性多读了9个月的书。

安徽九成以上的“上班族”都受过教育。调查报告显示，2012年，我省就业人口中受教育人口比重为96.54%，这比2010年第六次人口普查时提高了4.7个百分点。

据统计，我省“上班族”平均受教育8.92年，其中，男人都接受过九年义务教育。数据显示，2012年，我省男性受教育年限为9.29年，女性8.48年。这意味着，安徽的男人比女人平均多念了9.72个月的书。

从区域上看，去年，我省“上班族”中的城镇人平均上学10.3年，而农村人仅上了7.92年。

学历越高，就业机会是不是越大呢？答案是肯定的。据统计，2012年，我省接受过大专及以上学历的就业人口比重由2010年的8.2%上升到9.1%，每10万就业人口中拥有大专及以上学历教育程度8784人。

总体来说，高学历人才留在安徽工作的仍不多。2012年调查显示，在全部受教育就业人口中，小学及初中文化程度的占了大“半壁江山”，达到79.68%。

记者留意“六普”数据发现，2010年我省就业人口的平均受教育年限比全国低0.82年，在中部六省排名老末。

耿亚君 记者 董艳芬

## 捡到4万现金后苦寻失主 女子拾金不昧获“合影感谢”

星报讯(刘加林 许开翔 记者 胡昊)捡到4万元现金后，天长市一女子毫不动心，苦寻失主，在找到失主并顺利归还现金后，女子自己接受的唯一“奖励”就是失主的“合影感谢”。

今年34岁的程宏玲，家住天长市天长街道办事处祝涧村，靠开一个小吃部生活。

3月20日夜11点多，程宏玲打烊骑电动车回家时，隐隐约约地看见路边好像有一个包，捡起来一看，里面竟有四扎百元大钞，还有不少票据。

程宏玲在原地等失主，久等不到后，为安全起见，她将皮包带回家中，贴身保管。

3月21日一大早，程宏玲开始挨个拨打皮包内名片上的号码，终于联系到了失主刘先生。

丢失了4万元现金的刘先生正焦急不已，他的包内除了现金外，还有大量的重要票据。正在他以为包不会再找回来的时候，没想到一大早就接到程宏玲的电话，并约定了还包的时间和地点。

了解到事情的经过后，刘先生和在场的都非常感动。在民警的见证下，程宏玲将皮包完好无损地交给了刘先生。

刘先生当场从四扎钞票中拿出一叠，要酬谢好心的程宏玲，但朴实的程宏玲坚决不肯收。

面对这种情况，刘先生请求程宏玲和派出所民警一起跟他合个影。对于这种“合影留念”的方式，程宏玲愉快答应，在镜头前，程宏玲露出了灿烂的微笑。



## 想办理居住证，还要等一等 过渡时间内暂住证依然有效

连日来，很多读者向本报反映，《安徽省流动人口居住登记办法》及配套意见相继出台、实施，但为何在合肥等地还无法办理？记者昨日从相关部门了解到，办法和配套政策的实施到各地具体开展工作会有个过渡时间，合肥等城市将会出台具体的实施方案。

“最近，通过媒体得知《安徽省流动人口居住登记办法》和居住证10条惠民政策都已经出台，但为什么我到派出所去申办居住证的时候，派出所却告诉我现在还不能办？”合肥市民陈先生等多位读者近日来电反映这一情况。

记者昨日来到合肥市益民街、芜湖路等派出所进行咨询，得到的答复和读者反映的情况基本相同。益民街派出所的民警告诉记者，他们尚未接到上面的通知，不知道居住证该怎么办，也不知道何时可以办。

记者随后又联系到省公安厅，该厅法规处的相关负责人告诉记者，现在居

住证的相关事宜由治安总队在推进。但治安总队表示，尚无时间表，并拒绝了记者的采访要求。

省政府法制办参与《安徽省流动人口居住登记办法》立法的立法专家表示，办法和配套政策的实施到各地具体开展工作会有个过渡时间，公安部门已在着手进行相关软件开发。在过渡时间内暂住证依然有效。“因为每个城市的情况有所不同，所以各市可能还会再出台具体的实施方案，如合肥市政府就会出台适应合肥市情的具体方案。”

因此，想办理居住证的居民可能还要耐心等待一段时间。 记者 祝亮

**特惠季**  
PREFERENTIAL  
**可能是世界上最便宜的五星级酒店**

JIN MAN LOU GRAND PARK HOTEL

— 金满楼明珠国际大酒店 —



**198元**  
入住五星级酒店

- ◎ 周一至周四  
豪华客房单人间/标准间 **298元/间/夜**(不含早)；
- ◎ 周五至周日  
豪华客房单人间/标准间 **198元/间/夜**(不含早)。